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] e El sistema de numeracio

1. Descompon aquests nombres en una suma:

95.332 = 90.000 + 5.000 + 300 + 30 + 2

92:683 = iciinsmmensmranns R ——— ¥ s . SR . Jr—
R 1R 5 ——— R —— . S . JO——— B i
80.329 = ... e o sonmain ¥ ssisen
61.805 = .....ccceevuneene O ARVOT— R — & crurvns
SU88 S s F o L R — . J—
AOB08 © insnnmmenns I esiptcsiimod F avensrarasen + e

2. Fes les sumes mentalment:

95.332 =

90.000 + 5.000

600.000 + 5000 # 700 = iiemiesisssansnns 5000 + 500 + 8 = sivwwwamsrinnsns
B8.000 + 500 + 10+ 5 = .vinensssnsinrssionen 100.000 + 40.000 = ..oovvvevreeeeeenns
9.000.000 + 20.000 + 60 = ....ccevvvviiinnnnnn 000 & B 4 B = e

3. Escriu el valor que té el 8 a cada nombre:

68.160 =» 8.000 B7.825 W ......cosnenmnanes 428097 W oo

S059.549 % ..o 500887 W .nnmesees 389.164 = ..................

152.851 =P ..cccvvevvrnereee B.BTH W ciicnsisenmonminmnsns B200ATE W s
4. Escriu amb xifres:

vuitanta mil detze: caimmmnimvans mil tes-aeiis del; \womsmessumens

quinze mil dos-centsr s AEE-GERE. Ml e

un. milié ginc<cents Mily suwimsemisamee dotze Tl Cent 88! vvonvsovermmmmpsmens

1, 2. Sistema de numeraci6. 3. Valor posicional de les xifres, 4. Escriptura de nombres.
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1.

es comengant pel més gran:

ts nombr
5. Ordena aques
4j>¢6§ Q 123.659 123.961 122659

o 419 41.276
> =
41465 > ....oee > e T
@ 27.000 2.700 270000 | @) 431425  431.379 432360

100.000 10.000

362 |>| 354

3.333 33.333

16.143 12.985

156.321 156.231 2.547.321 2.547.431

7 . Arrodoneix al miler més proxim:

ons5 - .2000.. 7.910 D oo 10.975 = oo

8. Escriu cada nombre a I'etiqueta corresponent:

A oy ~ P
o~ (3900) ~—~ (4980) ,—~—~ (80 ] o~~~ (3200
(25000 ~—r" (‘900) “~r (1700) ' (5850) “~—r”’
S  Sie” S -
| Y Y Y Y Y Y +I Y

| | | | |
0] 1.000 2.000 3.000 4.000 5.000 6.000
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7. Arrodoneix al miler més proxim i calcula aproximadament:

elefant mari hipopotam elefant africa rinoceront

3.850 kg 2.090 kg
© Quina és la diferéncia de pes entre @ Quant pesen I'elefant mari
el rinoceront i I'elefant africa? i I'nipopotam?
5950 — 6 000
2090 — -2000
Diferéncia aproximada ..................... kg. Pesen aproximadament .....ccccccoeue. kg.
O Quants quilos falten a I'hipopotam 0 Quant pesen l'elefant africa,
per pesar el mateix que ['elefant I'hipopotam i el rinoceront?
africa?
Li Taltefi TiNB weasssivomemsn kg. Pesen aproximadament .................. kg.

8. La Naria compra aquests tres objectes. Si els
paga amb 200 euros, quant li han de tornar?

39 €

48 €
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9. Resol els problemes seglents:
es, i a la blava, 37. Si n'agafo

quantes bales hi

e A la capsa rosa hi ha 43 bal
19 de la capsa blava i les fico a la rosa,

haura a cada capsa?

a la capsa rosa.

L'Anna té 32 bales vermelles, 29 de blaves i la resta verdes.
Si en té 78 en total, quantes en té de verdes?

bales so6n verdes.

raqueta de fennis . . . . .

monopati . ..........

patins en [inia . . ..

sabatilles d'esport . . ..

1o eafe Aina. g

an
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11. Fixa't en la poblacié d'aquestes grans ciutats:

e Quants habitants hi ha entre Roma
i Berna?

sesssssnsnee sessssssrsnnce

i

8 Berna: 128 5
IR R (oamenee

o Quants habitants menys hi ha
a Oslo en relaci6 amb Praga?

Sssensessserscnnae sesvecsse

G Quants habitants més hi ha
a Londres en relaci6 amb Berna?

€) Quants habitants hi ha en total
entre Paris, Roma i Oslo?
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3. La multiplicacié

].Cmnmaadshdmsmmhﬂmwm

6 | X =24
4 | X =24
7| X = 5b
8 | X = 56

2. Calcula mentalment:

2XOKD = sibeduins 82 x 2
T EX 2= .0 ) SX3X 8
B R E X B = gdnbs 2X6x%X4

3. Completa i calcula el resultat:

15 X 6

3| X X|6|=
18 X a

6 | X X| 3 |=

..........

=18 3| X =12
- 18 4 x| |=12
=20 9| X = 45
=20 51X =45

Multiplica
primerament els
nombres vermells.

EBX 8 X & = susessass

2XB XD = corneressn

TRBX B o
27 b4 3
X|3|X|83|=
24 X 3
X|3[x|3|=

"a"y
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Fgh A

4. Fes les multiplicacions segiients:

475 914 435 821 237 845
X S X 5 X 7 X 4 x 3 X7
698 359 427 365 156 119
x 8 X 9 X 5 X 4 X 6 X 8

9. Calcula els productes seglents:

SX80 = ...oeuuuuueee. 6 X B0 & .cavnivvnmuenns

B X 10 = e 9 X900 = seessvrmsuenity
80 X 40 = ..ccovvrrrrrennnnn BD X 300 = .ccommiiviinongy
200 % 20 = g 9% .5.000 = sommmnnmsnss

- e 0 S — 510 5 A o B ——

7 X B.000 = rcenmnmensmsmsnns 20 X 80 = .ccvomseusmmssuons

6. Multiplica:

7 DSD 8009 10400 3500 18 000

X 6 X 3 X 8 X 9 % 7
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7 . Resol els problemes seguents:

o Una capsa de cereals pesa 375 g.
Quants grams pesen 5 capses?

---------------------------------------------

() Una enciclopédia té
9 volums. Cada volum
té 650 pagines.

Quantes pagines
te’ l'enciclopedia
completa?

................................. Il

0 Una empresa compra 6 ordinadors.
Si cadascun val 1.039 €, quant val
la compra?

------------------------------------------

@ En un barril d'oli hi caben
280 litres. Quants litres d'oli
caben en 8 barrils?

..........................................

@ La Laura tenia 47 euros i va
comprar 3 pellicules a 12 € cada
una i una agenda. Si li van sobrar
6 €, quant li va costar l'agenda?

------------------------------------------

@ Una capsa de galetes conté
5 bosses de 20 galetes cadascuna.
Quantes galetes hi ha en 10 capses?

------------------------------------------
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3. Tria les operacions i resol els probleme

o Un retolador mesura 15 cm. Quant
mesuren 24 retoladors posats €n

fila?

s seguents:

(Ina impressora fa 25\ C(?plefs
per minut. Quantes copies Ia

en 15 minutS?

-------------------------------------
vee

G En una floristeria hi ha 135 roses,
48 tulipes i 140 clavells.
Si venen 218 flors, quantes
els en queden?

......................................

@) Compro una motxilla de 57 €
i unes botes de 68 €. Si pago amb |
200 €, quant m'han de tornar?

---------------------------------------

G Un iogurt pesa 125 grams.
pesen 12 iogurts?

--------------------------------------

@ En un dia hi ha 24 hores. En un |

any hi ha 365 dies. Quantes hores ‘
hi ha en un any? |

“ee |
------------------------------------

o En un avi6 viatgen 250 passatgers. 54 sén italians

92 sén anglesos i la resta sén francesos.

Quants francesos viatgen a l'avio?
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9. Resol els problemes seglents:
L'Andreu va fer 37 anys l'any

e Una persona va néixer el 1992.
2000. Quin any va néixer?

Quina edat tindra l'any 20257

o [T SOMUCIOL ....ccnerreniirnnsceniriiansian,
10. Completa les series:
60 |=*| 120 |=*| 180 |= - - - . >
40 [=]| 80 (=] 120 (= - = = - =
11. Muitiplica:
800 ¥ B = wussssans =~ § 4 |1 ECT—— 103K 10 = snisissinonss
51 %100 = ecmeriwr 26 X 10=..corernnnene 4 X 800 = wnevmnsins
40 X 70 = somasssssans 300 X 20'=Gussmsssisa el 4 210 ET—
12. Efectua les multiplicacions segtients:
830 716 725 384 438
X 12 X 35 X 64 X 37 x 27

e Autocorreccié de l'exercici 12: 80cv1L [EZS'LL 090°¢e| | 096°6 00¥"9¥ j

. |
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7. Fes les divisions:

573 ‘2_ 795 |L

696 |3 984'6_

8. Resol els problemes segiients:

e Un tren ha fet 762 km en 3 hores.

Quants quilometres ha fet cada
hora?

--------------------------------

681 l6_

669 |5_

894 |7

713 |_6_

870|7 953|3

@ Si empaquetem 743 caramels en
bosses de 6 caramels, quants
en sobren?

................................

G En Ratl fa 7 grups de 12 bales
i encara li sobren 4 bales. Quantes
bales té&?

@ Tinc 14 dotzenes de roses.
Si agrupo les roses en 8 rams

quantes roses he de posar
a cada ram?

?

--------------------------------
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7« Fes les divisions segiients:

496 |23 789 |68 976 |72 Baa {82
991 | 47 679 |55 288 |13 a7e (2]

8. Resol aquests problemes:

@ Quants autocars de 45 places @ Quants collarets de 35 boletes
es necessiten per transportar podem fer amb 310 boletes blaves
670 persones? i 245 de vermelles?

----------------------------------------------------------------------

9. Completa les expressions:

4.506 + = 4.536 5.843 - =5.043
6.008 + = 6.408 3.528 - =3.508
10.526 + =12.526 15.280 - =10.280
872 + =4.872 2.432 - = 432
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14. Resol aquests problemes:

o En un autocar hi caben
56 persones, i en un microbus,

la meitat. Quants passatgers poden
transportar entre els dos?

.......................... passatgers.

X ﬂ '7;7

0 Ahir vaig comprar un llibre que té
287 pagines i en vaig llegir 33.
Avui n'he llegides 46. Quantes
me'n queden per llegir?

.......................... pagines.

° La Marta té 214 segells. La Clara en
té 56 més que la Marta i en Joan en
té la meitat dels que té la Clara.

Quants segells
té en Joan?

.......................... segells.

Q En un tren viatgen 415 pasatgers.
En una parada baixen 49 viatgers
i n'hi pugen 58. Quants passatgers
hi ha aleshores al tren?

........................... passatgers.

Quantes vegades cal sumar 53 per
obtenir 265 com a resultat?

vegades.

--------------------------

o L'Eva tenia 415 cromos i en va
comprar 51 més. Si en regala 73,
quants cromos li queden?
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8. Les fraccions o

1. Escriu la fraccié acolorida de cada figura:

Fosn BT
Jevin y

T
P |

g

2. Acoloreix la fraccié que s'indica a cada figura:

3 5 5

4 8 6
3. Escriu amb lletres aquestes fraccions:

2y o 2

Sy o 1

P 2

F I N ¢

------------

------------

-------------

--------------------------------------------

--------------------------------------------

-------------------------------------------

A1
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i1 s _Els nombres decimals

1. Completa la taula d'estatures:

estatura en cm

Beatriu 1m+43 cm 1,43 m 143 cm
Pere 1m+ 28 cm m cm
Manel 2m+ 6 cm : cm
Rosa 1m+ 57 cm m cm
Xavier 1m+ 70 cm m cm

2. Expressa amb nombres decimals les algades segtients:

1, 2. Expressi6 decimal d'una longitud.

..............

- -

NN TR R RS I T T

il
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11.
13. Calcula les expressions segiients:
1
=l d =, .. ol de9 =
2 3 T esesnene
= el = = de 90 =

14. Divideix i fes-ne la prova:

09436 l43 Prova

I5. Efectua les multiplicacions seglients:

4 234 3758
X 58 X 44

--------

lde12= ........ lde60= ........

1 de120=.... — de600=...

4

© 535467 T
5079 3715
X 72 X 69
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]2- ~Temps i diners I >< -

1. Escriu amb nombres decimals els diners que hi ha
en cada cas:
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H !
3. Fixa't en els preus i resol els problemes:

26 € 36 €
0 !_a Pilar\ vol comprar un rellotge 0 En Joan ha comprat diverses pilotes
i un tek.afon. Si té 100 €, quants i ha pagat amb un bitllet de 100 €.
diners li falten? Si li han tornat 10 €, quantes pilotes
ha comprat?
SOIUCIO: ...vveevveeneeinnerensiisiisninsnee SOIICIB! .i.uicvmssumassimuemesssosevsvindonrasnes

La Julia ha comprat una dotzena O L'Anna ha comprat un rellotge
de cadires i un rellotge. Quant li ha i diverses cadires. Tot li ha costat
242 €. Quantes cadires ha comprat?

costat la compra?

--------------------------------------------

Solucioé:

SOMUCIBS ...ocsvorernmsnsassesnssisisssnssssssssanses
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X ne

7.

Dibuixa les busques de cada rellotge:

9. Relaciona cada rellotge amb I'hora que indica:

tres quarts de nou un quart i cinc de deu un quart de deu
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X 13.

6. Troba el perimetre dels poligons segtients:

4 cm

E -\
Q Q
N 3
3cm
perimetre: ........s.. cm perimetre: ........... cm perimetre: ........... cm
7. Calcula el perimetre de cada poligon:
10m 8m R
A < > -
E £ =
o (&) “
wn
v
perimetre: ........... cm perimetre: s cm PETIMEre: covevveevee cm

8. EI perimetre dels tres poligons és de 15 m. Quant mesura el

costat vermell?
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Els C0SSs0s geometrics b(

LyL A wEyTey LA S s 7 —
ooy e s A T

1. Escriu el nom de cada prisma i completa la taula:

i nombre de
cares de la base

:
-

PRISMA | formade la base

triangular

e TP _ ==

nombre de nombre
vertexs d'arestes

quadrangular

pentagonal

hexagonal

heptagonal

2. Escriu el nom de cada piramide i completa la taula:

; nombre de

e |la base ’
: formade la ' cares de la base

PIRAMIDE

tnangular

nombre de nombre
vertexs d'arestes

quadrangular

pentagonal

hexagonal

heptagonal
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A5y %

Yyt epens anie iy = D T T T T T e I T T T T T I T I T T T YT TR T T T E

A: prisma
B: piraimide

C: cilindre

=l )
g o

4. Quants cubs hi ha a cada figura?
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